

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОТД. ТОМСК. ГУБИСПОЛКОМА ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

Адрес редакции: Томск, ул. с.р. Нахичеванца в ул. Разветлова. Телефон № 479. Редакция принимает корреспонденцию, адрес: переулок Нахичеванца, № 12.

В Ревель прибыло миллион пар обуви, закупленной внешторгом за границей для рабочих России. Генерал Розехан свергнул персидско-тегеранское правительство.

Снабжение рабочих.

Газета в хозяйственной жизни не может оставить дело снабжения рабочих так, как это было бы необходимо, чтобы экономические условия могли быть изменены только при условии напряжении трудовых усилий, безависной борьбы на хозяйственном фронте всех трудящихся.

Поднятие промышленности, транспорта, энергичная разработка и улучшение сельского хозяйства и, наконец, проведение электрификации — все это предполагает путь долгой и упорной трудовой борьбы.

Если чрезвычайные условия мы не можем сразу изменить, то во всяком случае задача советских органов и профсоюзов заключается во возможности, имеющейся в этом отношении.

Вера снабжение производной рабочих, можно видеть, что снабжение судьями и лагерными было неудовлетворительно, выражаясь в 14 процентов необходимой, полушубков в 18, 4 процента и только мануфактур в 64,4 процента (163,538 экземпляры — на 280 тыс. человек).

Общие условия повлияли на плохое снабжение производной, в которой был большой недостаток.

Другое явление наблюдается в производстве производной работы. Цифры этого производства говорят о возможности производства, а о недостаточности энергичной работе по стимулированию соответствующих органов.

Годовой фонд продуктов производства равен для Сибири 1.461.712 пудов и распределение этих продуктов в определенной части только в одной Омской губ. выражается в 100 процентах, а в остальном, Томская израсходовала лишь 31 процент, и сам процент преимущественно рабочих в Томской губ. чрезвычайно небольшой, приняв во внимание общее количество организованных в профсоюзы рабочих в сто тысяч человек.

Приведенные цифры показывают, что преобразование натурой совсем не развито, и на это необходимо обратить серьезное внимание губпрофсовета и его уездных органов.

Томская губ. идет на последнем месте в деле преобразования.

В то же время успешная борьба на хозяйственном фронте возможна лишь в том случае, когда дело преобразования будет поставлено наиболее широко, вознаграждая трудовые усилия, интенсивную работу занятых в производстве.

Профессиональная пропаганда, интенсификация (усиление) труда должны идти параллельно расширению производной системы.

Профсоюзы должны обратить внимание на эту сторону вопроса, улучшить работу сельского аппарата, устранив все препятствия и в деле развития системы преобразования натурой.

Н. М.

К выборам в городской совет.

Многие из товарищей спрашивают — для чего созывается горсовет? В статье № 34 «Знамя Революции» в общих чертах уже намечена роль и значение горсовета. Горсовет, согласно 57-й статье конституции Р. С. Ф. С. Р., должен иметь свой исполнительный комитет (рабочий аппарат), состоящий по расчету — 1 член исполкома на каждые 50 членов совета. Но практика советского строительства диктует необходимость объединения рабочего аппарата в городах с большим количеством населения, накомым является Томск, в единый рабочий аппарат при губисполкоме, однако с самостоятельным существованием горсовета, работа которого должна быть определена следующим положением:

а) Горсовет избирается на основании избирательной комиссии не более 200 членов по расчету 1 депутат на 200 избирателей.

б) Плenum совета набирает из своей среды постоянно работающий исполнительный комитет из 5-ти членов, который объединяет всю секционную работу, руководит и приводит в исполнение постановления пленума.

в) Члены совета (пленум) разбиваются на секции, согласно положению о секциях (вданных избирательном).

г) В сношениях между губернской секцией губисполкома должен давать отчет о своей деятельности пленуму горсовета. Решения последнего, не противоречащие директивам центра, являются обязательными для губисполкома.

д) Коллегия коммунального отдела должна выбирать пленум горсовета и утверждать губисполкомом, являясь одновременно подотчетной им.

е) Для дела горсовета с деятельностью других proletарских организаций необходимо периодически устраивать соединительные заседания.

горсовета с профессиональными союзами и фабричными.

ж) Плenum горсовета не должен превращаться, как это много места за последние время, в мертвое учреждение, принимающее лишь пассивное участие в работе, для чего члены горсовета должны быть всегда знакомы с работой губисполкома и его отделов.

з) Кроме периодических докладов заведующих отделами губисполкома в горсовете должны обсуждаться все крупные вопросы местной жизни.

и) Необходимо оживить работу фракции горсовета путем широкого делового обсуждения деятельности губисполкома и его отделов.

к) В виду того, что без правильного постановленного партийного руководства над работой пленума горсовета, последний может являться «на работу губисполкома в сторону обслуживания или лишь городских интересов, партийные органы должны оказывать самое интенсивное влияние на работу фракции пленума, обращая ее внимание в сторону общегубернских задач, борясь с узкоместными интересами.

л) Одновременно совет должен являться резервуаром эмбрионов кадров советских работников, для чего необходимо передовые наиболее выделяющиеся по способностям и строительству членов горсовета на советскую работу не только в городе, но также и в губернии в качестве инструкторов, агентов, работников по особым полномочиям и т. д.

Президиум совета должен быть составлен из товарищей энергичных и не занятых другой требующей работы.

Эти основные положения, по нашему мнению, должны лечь в основу предстоящей работы горсовета, должны быть проведены постановлением губисполкома. И. Вяткин.

Торгаши — враги советской власти

Спроси меня — это так же, где они у нас? Они именно не за границей, это дело не бабы на рынке, нет, это все из строителей трудовой Сибири.

Стоило рабоче-крестьянской власти — революционному пленуму советских рабочих перейти на трудовой фронт и успешной взаимопомощью в деревню как отдельные района уже наперебой стремились выторговать себе откуданибудь со стороны «воспомоществование». И это всего больше бродячих в глаза, это — чем район богаче, тем его требовали помощи больше.

Газета приносит отовсюду известия, что в районах, скрутых своими заплатами — крестьянство приходит и решаются каждое зернышко взять под наблюдение всех, и все небольшие запасы ссылают в один зарбар, чтобы меньше было риска, что отдаленный хозяин не отвергнет и потеряет зерно в голодухи, чтобы зернен-

ним (ить больше) в заставе своего клавца своим клавом не есть вобольшим, но зато верным соседним себе-режнему.

Наоборот, в работах элиточных не угловатых хозяева отдают все в общий котел — друг другу нет веры, и все вместе, как выторговали, — продаст, клячат и выторговывают по всем инстанциям помощь и семена — ина добноть.

Пример подобного торгашества дадут нам наши, губерские. При этом свой товар кажется верхом, с позавидной гордостью.

Так, крестьяне Баянского уезда скажут, что они вымолили все хлебобулочный разветства. И за эту доблесть вавицы «выторговывают» на уезд их много, но мало слышно 1.300.000 пудов семян пшеницы от государства. Это значит, что надо не только вымоленную продрозерветку (1 миллион пуд.) и сверх того, за поддержание разветства на руках —

приняты в 300 тысяч пудов. Иначе — добавают вавицы, никакого государственного закупа не вышло.

Выходит — показали своим революционностью в доволно; интересней и пососветней рабочий и армия хороши будут и без хлеба.

Другой пример. Кавицы по последнему вымолили продрозерветку членам военкоматовского уполномоченного устанавливая любым начальным положением деревни, равные всегда богатой — сейчас же не имеющей во дворе ни зерна ни для еды, ни для посева. Господство крестьян пойти за своим советскую власть из вавицы жертвы послала. Это позавидная сторона, товар людом. И за этот товар крестьяне, вопреки, две трети продрозерветки сальником оставляют у себя, ссылая, очевидно, что из годового пайла рабочему можно давать и одну треть, считая, что и советская власть может сократиться на две трети (уступить) например, ну, хотя бы опять всю Сибирь какому-нибудь атаману — лишь бы зажиточным крестьянам сохранили и даже привинимать свое зажиточное состояние.

Но мало эти «революционеры» до разветства уступили двух третей разветства. За свою революционность они также, как и «вавицы» «революционеры» выторговывают еще (на той части продрозерветки, которая вымолена по уезду) ни мало, ни много (на семена свыше двух миллионов пудов зерна).

Но странное дело, то же седящее по продрозерветке члены уполномоченного рассуждают, что, между прочим, в частях бедошах а уваженней, трезвини, частями крестьянами они получают чудеса: у одного «бедняка» а тремя десятками десятка пшени, «обрабленного» продрозерветки под металл — дом готовится, должно быть, а голодухи, и свадьба, у другого этого же «бедняка» и коло засыпано сеном сотни снопов; и самое большое из чудес это то, что по дворян обретаются все какие завасы по пятидесяти, по десятку пудов у крестьян победной, в то время когда у кулачка не находились в дому молотки и двух пудов.

И в то время, как у бедняка и средняка невольничьи агенты советской власти при подотчетности и даже при саботаже самой сельской власти берет — влохо а воева по срывате, — кулаки, — ухватились в усы, через день вместо двух пудов, взяли у него, достает новый мешок.

На уездных курсах по осенней кампании землеробы открыто ставят вопрос: если кулаки, зажиточные из крестьян и пречт и глотают свои завасы — то могут ли за них тяжесть ответа нести беднота и те волюны в села, которые добросовестно исполняют свой долг.

Дело не в свете. Вышло сознание преступного факта. Но раз преступное сокрытие хлеба, севин может быть установлено — это сделать должно, ибо в противном случае за одно по предателя отчекнет и несет всю трудность не только село или волость, но все крестьянство, также же, например, от одного саботажника мастера или темного рабочего может взорваться и целый завод и пострадать вся республика.

Такова и власть советов, что если важный трудящийся в своем, прежде всего, деле не начету и на застывший, на малый подвиг хозяйственной работы по государственному плану, какой бы он ни был — не обращая внимательного глаза, то никто другой, ни агент а выказкой уполномоченный этого плана не вывелет из тумана.

Начет план полевой, и для него нужны семена. План выработавший, быть может, не точно, без точных цифр, но в сердце и враный и рехлестный и опытный трудящийся массе и вредя гает и мушкетер крестьянам, урваня именно свои аппетиты до самого малюго, — обсеменить поле своим зерном.

Государственная продрозерветка изымает зерно лишь в мере крайней нужды для армии и рабочих. Никаких сел у трудящихся не может найтись для сохранения своей власти в республике, если весь план и продрозерветки, и полевой — след за ним будут приемлемы лишь на сел в резолюциях.

Эти положения трудящиеся надо твердо усвоить, и всякое торгашество и выторговывание своей помощи за счет неустраивающихся у государства изматыва нужно оставить.

И. Давыдов

Сибконференция р.к.п.

ОМСК. 28 февраля. (С.). 25 февраля был заслушан доклад г. Когановича об учете прожитаниями 1920 года. Докладчик, охарактеризовав общие условия прожитания в Сибири, указал, что в течение 1920 г. сильно осложнилась работа по выполнению разветства. Разветства производилось в 1919 году, а в 20 году был неудачей и пришлось учесть хлеб урожая прошлых лет, чтобы выполнить 110 миллионов пайловых на Сибирь разветства. Задача эта весьма сложная, сопряженная с громадными затруднениями. Кроме хлеба на Сибирь было вывезено 6.270.000 пудов мяса и других продуктов и, в связи с предполагаемым товарооборотом с заграницей, нужно было собрать и мешки валютный товар, вроде копыт, рога и т. д. Легко было бы выслать разветровку, если бы были товарный эквивалент, но наши товарные ресурсы в августе в порядке на деньги по твердым ценам достигли суммы 57,500,000 рублей, а продукты лужно было взять на 25,200,000,000 рублей, то есть ни могли дать крестьянам только 2,7 процента того, что они должны были дать государству. В губерниях, а вото-

рых разветровка была поставлена хуже, разветровка выполнялась хорошо, где выполнялась разветровка — там плохо выполнялось и разветства. Лучшего всего дело обстоит в Алтайской губернии. Ноблизацией коммунистов дана нам 1450 работников и от профсоюзов получила 600 человек. Кроме того, центром было прислано 183 ч. и 5000, ошметком человек для продрозерветки. Опыт прошлой кампании указывает, что в будущем к ней нужно подойти более основательно и прежде всего нужно обратить внимание на раскладку, ибо она основа всей продрозерветки, а она главным образом была причиной различного рода недоброты и нареканий. Прежде по докладу больших не было, были приняты тезисы Когановича с добавлениями г. Преображенского, после этого был заслушан доклад г. Давыдовского об основных задачах и организации партии. Докладчик подробно выложил пункты переживаемого политического, кризиса, отражающегося и на партии и наметил методы выхода из этого переходного состояния от войны и мирного строительства. Конференцией приняты тезисы сибиряков.

По советской России.

Новое изобретение.
МОСКВА 27 фев. ая. Комитет по устройству изобретений при высшем нархозе премировал изобретение мусорожигательной печи профессора Грум-Гржибиняко. Кроме того, заказаны поощрения представителей изобретений суррогатов мыла. Премирован проект на оборудованье небольшой бани, которой можно пользоваться в любом помещении.

Милыми буржуазии рабочими.
РОСТОВ 26 февраля (С.). Президиум денационализации принял работу комиссии по изысканию изысканий буржуазии изобретений. Изыскания разветствены: 70 процентов продуктов дано детским коммунизму, 30 процентов детскому отделу обеспечения, 80

процентов боль, обуви и одежды ростовским рабочим, 10 процентов александрово-группским шахтерам, 10 процентов обуви, 70 процентов резиновозобойной мануфактуры и постельных принадлежностей переданы профсоюзам для распределения среди рабочих Востока.

Товары из Америки.
МОСКВА. 27 фев. (Р.). На заседании пленума московского губсовета профсоюзов Лозовский сообщил, что начался поступать большие партии обуви, заказанной в Америке. В Ревель уже имеется прибывшей из Америки обуви 1 миллион пар, пред назначенной для рабочих России. Обувь будет передана в профсоюзы для распределения среди рабочих.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ.

Казнь эстонских коммунистов.
ОМСК 28 февраля (С.). 12 февраля коммунисты Эрру, Цустрова и Мозва были приговорены эстонским правительством к смертной казни по обвинению в шпионаже в пользу России. Советский представитель Литвинов обратился к эстонскому правительству с нотой, в которой выразил удивление, что после года дружеских отношений России с Эстонией суд приговаривает эстонцам обвинение в шпионаже в пользу России, применяя к ним высшую меру наказания. Просьба Литвинова о высылке эстонских коммунистов в Россию была исполнена отклоненно.

Переворот в Персии.
ОМСК 28 февраля. (С.). Генерал Розехан с помощью 23000 персидских казаков свергнул в Тегеране кабинет Соавдака.

Не признают Кантона.
ЧИТА 24 февраля. Вашингтон отказался признавать кантонское прав-

ительство. Кантон арестовал бывшего главу правительства Дав-Чун-Маяда, а также реквизировал имущество других реакционеров.

Революционное движение в Индии.
ОМСК 28 февраля (С.). На собрании всеиндийского конгресса в Сикхапуре, на котором присутствовало 3000 представителей всевозможных политических течений Индии, выражено стремление индийского народа бороться с английским правительством до последней крайности.

Готовы торговать.
ЧИТА 24 февраля. Мамонт — представитель американского треста Морган, в беседе с сотрудниками печати заявил: «Сейчас Америка может вести с пользой безопасность торговлю с советской Россией. Сибирь имеет большое количество зерна, кож, лесных богатств и нуждается только в сельско-хозяйственных машинах и тракторах».

В учредительном собрании Д.-В. Р.

ЧИТА 24 фев. В своей речи председателем Красноземов, присутствуя и оценке смысла существования Д. В. Р., обосновываемого международно об отношениях Дальнего Востока и всей русской революции, между прочим, указал: «Дальний Восток, обладав значущими запасами в ископаемом богатстве, делая рядом естественных богатств, расположенных почти около самого океана, является единственными источниками сырья заграницу, а также продуктов обрабатывающей промышленности Сибири и Урала. Эта роль Дальнего Востока обуславливает сближение народов в империалистических государствах. В августе неслучайно 18 года произошло соглашение Америки и Японии по оккупации Дальнего Востока. Основой этого соглашения служат две вещи: 1) американского правительства, подписанием министром иностранных дел Коллом 2 августа 18 года, 2) ответ японского правительства от 4 августа 18 года. Формальным поводом соглашения по оккупации послужили положения чехословаков в Сибири. Однако, все бесмысленно этих мотивов знает только

уже весь мир: чехословакам нечем было захватывать железнодоороги или захватывать власть. Мы это знаем и это поняла также весь мир, что выступление чехословаков было подготовлено против России с волею Франки». Останавливаясь на другой «благородной» роли помощи интересам русскому народу — установлению демократической власти, Красноземов продолжает: «Если бы Россия жаждала войны или испала поводом в вмешательство в дела соседних стран, то, следуя этому примеру, Россия могла бы вмешаться в дела Монголии, Кореи и Манчжурии, но русский народ готов на все жертвы, чтобы не проливать крови. В 18 году мы стали твердо на определенной почве в стремлении уладить внешние отношения мирным путем. Мы стоим в строю на точке зрения абсолютного требования невмешательства посторонних в наши дела. Русский рабочий и крестьянин берет вилочку в руки не из любви к искусству, не потому, что это его заставляет и лишь для самозащиты».

